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Увод 

 Историята на Египет, неговия климат и красиви плажове привличат голям брой 

туристи. Поради което туризмът  се е превърнал в един от най-важните сектори в 

египетската икономика. В Арабския свят Египет се отличава с предимството на своята 

уникална история и поразителните архитектурни паметници от древните египтяни - 

пирамидите, които вероятно ще продължават да привличат туристи от цял свят в 

продължение на много години напред. В допълнение към своите културни и исторически 

забележителности, Египет също се инвестира в създаването на хотели, курорти, услуги и 

инфраструктура, която е необходима, за да посрещне големия приток на туристи. Целта на 

настоящата курсова работа е да се анализира международния туризъм в Египет.  

1. Обща характеристика на Египет 

 Египет, известен официално като Арабска република Египет, се намира в Северна 

Африка и Югозападна Азия. По-голямата част от страната се намира в североизточната част 

на Африка, но включения в нея Синайския полуостров достига до Югозападна Азия и по 

този начин свързва двата континента. 

 Египет граничи с Ивицата Газа и Израел, Судан и Либия, и има водни граници по 

протежение на Средиземно море и Червено море. Египет е с площ от около 1,01,000 

квадратни километра и с население от над 82 милиона души, което го прави петнадесетата 

най-многолюдната страна в света. 

 Местоположение на Египет на границите с Африка, Европа и Азия е значителна част 

от дълга история на нацията и превръща страната във важна световна сила. Египет се счита 

за част от Близкия изток, както и от арабския свят, както в културно, така и в политическо 

отношение. 

 Египет е разположен в континента Африка Съседните на Египет на неговите морски 

граници са: Кипър, Гърция Йордания, Йордания, Саудитска Арабия, Турция, Акротили и 

Декелия.  

 Страната има широк излаз на Средиземно и Червено море, които са свързани чрез 

Суецкия канал. Повече от 90% от площта на Египет е заета от сухите пустини на Източна 

Сахара, Либийската, Арабската и Нубийската пустиня. Преобладаващият тип климат е 

тропичен, а по Средиземноморското крайбрежие е субтропичен. В пустините на Египет се 

наблюдават едни от най-големите денонощни температурни амплитуди. 

 На територията на страната се намира Суецкият канал и долното течение на река Нил 

- най-дългата река в света. От древни времена животът на хората в Египет е зависел от 
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водите на реката. По време на пълноводие те заливат крайбрежните низини и обогатяват 

почвите с минерални вещества. Почвите по делтата и долината на реката са едни от най-

плодородните в света и от тях се събират по три реколти годишно. Въпреки че те са около 

4% от площта на страната, в тях живее 96% от населението (по брой на населението Египет е 

на второ място в Африка). Египет има най-старата туристическа индустрия в света. Още 

преди 2000 години гърци и римляни са идвали тук, за да посетят древните храмове и 

гробници. 

 Кайро е столица на Египет и е най-големият град в Африка. Разположен е на юг от 

делтата на р. Нил. Той е крупен транспортен възел и голямо промишлено и търговско 

средище. В римско-византийската епоха градът е известен с названието Вавилон. От 1517 г. е 

бил в Османската империя, а от 1882 г. до 1922 г. е бил британски. От 1922 г. е столица на 

независим Египет. 

 В стария град има над 400 архитектурни паметника. Запазени са „Кулата на Траян“ 

(130 г. пр.н.е.), църкви от IV—VII в., джамията, „Амър аби ал-Аса“ от VII в., джамията „Ибн 

Тулун“от IX в., мавзолеят„Събъс Банат” („Седемте дъщери“) от XI в. В покрайнините му има 

много некрополи и мавзолеи.  

 Центърът на съвременен Кайро е площад „Тахрир“ с ансамбъл от здания на 

Египетския музей, хотел „Нил-Хилтън“ и Лигата на арабските държави. В архитектурния 

облик на новия Кайро прави впечатление булевардът по брега на р. Нил с високи сгради и 

зданието на телевизионния център, мостът на реката с дължина 500 м. и първият в Кайро 

небостъргач, построен през 1956 г. На о. Гезира е изграден университетът на Кайро, пред 

който е издигнат монументът „Пробуждането на Египет”. 

 Александрия (по името на основателя на града Александър Македонски) е град в 

Северен Египет на брега на Средиземно море и северозападния край на делтата на р. Нил. 

Той е вторият по големина и икономическо значение в страната. Градът е крупен 

транспортен и търговски център и главно морско пристанище. Основан е през 332-331 г. 

пр.н.е. и е център на елинистичната култура. От 30 г. пр.н.е. е в пределите на Римската 

империя, а от IV в. - в пределите на Византия. Той е един от центровете на ранното 

християнство. От VII в. е в пределите на арабския свят, като след основаването на Кайро, 

Александрия минава на втори план. Запазени са археологически паметници от древността - 

Храмът на Серопис, дворци, некрополи и катакомби. Интерес представлява т.нар. Колона на 

Помпей, която е висока 22 м. През III—II в. пр.н.е. тук възниква Александрийската школа за 

елинистични изкуства. На о. Фарос до града е бил разположен знаменитият Александрийски 

фар, висок 120 м. и увенчан със статуята на Посейдон. Той се смята за едно от „седемте 


